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Le sondage en ligne : quels résultats ? 

Une enquête en ligne a été menée du 10 Juillet au 2 Septembre 2020 aux socioprofessionnels du
territoire via des outils dédiés (valorisation sur site web, groupe Facebook, newsletter) afin de recueillir :
• les perceptions du territoire de Tulle
• les attentes et besoins en termes d’attractivité

Le questionnaire comporte 14 questions et se divise en 3 parties :
• Le profil des personnes interrogées
• Leur vision du territoire
• Les besoins et attentes

Profil des personnes interrogées 

57,1% des répondants possèdent une entreprise et 33,5% sont indépendants

47,2% travaillent dans le secteur du commerce et de l’artisanat et 16,1% dans le 
secteur du tourisme, hôtellerie, restauration

55,6% vivent dans l’agglomération de Tulle

42,9% ont entre 46 et 60 ans
39,8% ont entre 31 ans et 45 ans 
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« Selon vous, quelle image ont les 
Tullistes de leur territoire ?

Les Tullistes ont généralement une image négative du territoire.
Tout comme l'avis qu'ils se font de l’image perçue par les personnes extérieures du 
territoire.

« Selon vous, quelle image les personnes 
extérieures ont-elles de votre territoire ? »

Quelle image du territoire ? 
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La perception du territoire selon 
les participants 

Triste

Désert

Enclavé / Isolé

Peu 
dynamique

Vieillissant

Sinistré

En déclin

Vert / Nature

Sympathique

Village

Confortable

Proximité

Paisible 
/ Tranquillité

Méconnu
Rural et 

authentique

Ouvert et 
accueillant

Des éléments de discours qui 
témoignent d’une image 
dévalorisée avec un champ lexical 
souvent péjoratif … 

… Mais aussi de nombreux 
qualificatifs autour de la 
convivialité et d’un cadre de 
vie préservé 
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les habitants restent 
optimistes quant au devenir 
du territoire…

Convivial et coopératif

Accueillant

Dynamique 
économiquement 

Avenir 
incertain

Attractif
Festif / Joyeux / 

Vivant

Fier et 
reconnu

Plus moderne

Ville dortoir

Familial

…malgré l’image 
dont souffre Tulle

Ecolo et 
innovant

Plus jeune

Artistique, 
culturel et 
touristique

La perception de l’avenir du 
territoire selon les participants 

De plus en plus 
de fermetures
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« A quels grands enjeux cette 
démarche d'attractivité doit-elle 
répondre ? »

77%

70,20%

50,30%

41,60%

Attirer des entreprises, porteurs de projets,
investisseurs

Maintenir le tissu économique local

Maintenir les jeunes sur le territoire

Attirer de nouveaux résidents

Quels enjeux pour demain ? 

>> Une concentration des problématiques autour de l’attractivité économique, qui 
demeure un sujet prioritaire pour 80% des répondants. 

« Quels sujets vous semblent 
prioritaires à Tulle ? »

Pour 77% des répondants, attirer des 
entreprises, des porteurs de projets ou 
investisseurs sur le territoire est 
primordial. La capacité de Tulle à attirer 
des ressources économiques extérieures 
mais aussi de maintenir un tissu 
économique local dynamique est un 
enjeu d’attractivité majeur.



7
Accompagnement pour la définition des attentes et besoins en termes d’attractivité – Ville de Tulle 

« Selon vous, quels seraient les objectifs prioritaires d'une telle démarche ? »

Quels leviers prioritaires pour 
développer l’attractivité ? 

>> Pour 65,8% des répondants, l’amélioration de la notoriété et de l’image du territoire doit faire 
parti des objectifs prioritaires d’une démarche de marketing territorial.

65,80%

62,70%

40,40%

38,50%

35,40%

33,50%

Améliorer la notoriété et l'image du territoire

Valoriser les initiatives et les produits locaux

S'affirmer face à d'autres territoires

Se forger une identité et une ambition commune

Faire (re)découvrir le territoire

Faciliter l'interconnaissance des acteurs
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« A plus long terme, pourriez-
vous être intéressé pour la 
mise en œuvre opérationnelle 
d’actions en faveur de 
l’attractivité ? »

« A court terme, souhaitez-vous 
vous engager dans cette 
dynamique collective pour co-
construire une stratégie 
d’attractivité ? »

« Souhaitez-vous faire 
partie d’un club 
d’ambassadeurs du 
territoire ? »

Quel niveau de mobilisation ? 

>> La grande majorité des acteurs souhaitent s’investir davantage en faveur de 
l’attractivité du territoire : que ce soit en participant à la co-construction de la 
stratégie, en s’engageant à plus long terme dans la mise en œuvre d’action, ou 
en devenant ambassadeur du territoire. 
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